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Установка и монтаж анкерных болтов в фундаментах 
под металлические колонны о применением кондук­

торов и без них

I .  ОБЛАСТЬ ПРИМЕНЕНИЙ
Типовая технологическая карта применяется прк проектиро-

*

U r n

вании, организация и производстве работ по установке анкерных 
болтов в фундаменты под металлические колонны,

В основу разработки карты положена установка анкерных 
болтов под металлические колонны в промышленном здании разме­
ром 30x72м с шагом колонн 12м с помощь» кондукторов и без них.

Установка анкерных болтов в фундаменты с помощью кондук­
торов в количестве 56шт. производится в течение 7.8 рабочих 
смон.при работе звеном рабочих 2 чел. в одну смену.

Установка анкерных болтов в фундаменты без кондукторов
производится в течение 17.0 рабочих смен при работе звеньями 
рабочих по 2 чел. а одну смену.

Привязка типовой технологической карты к местным услови­
ям строительства заключается а уточнении объемов работ и пот­
ребности в материально-технических ресурсах.

Разработана 
трестом 
"Орпехстрой" 
Главкузбасстроя 
йинтяксхроя CCQP

Утверждена
Главными техническими 
управлениями 
Минхяжохроя СССР 
Минпромсхроя СССР 
Минстроя СССР 
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№ 6-20 2-8/II58

Срок введения 
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П .ТЕХНИКО-ЭКОНОМИЧЕСКИЕ ПОКАЗАТЕЛИ 
СТРОИТЕЛЬНОЮ ПРОЦЕССА

Наименование Установка ан­
керных болтов 
с помощью кон­
дукторов

Установка ан­
керных болтов 
беа кондукто­ров

Трудоемкость в чед.-дн. на 
весь обьем работ 7,8 16,8
Трудоемкость на установку 
I анкерного болта, чел.-дн. 0,139 0,305
Выработка на одного рабочего 
в сыецу.штук анкерных болтов 7,2 3,3

Ш. ОРГАНИЗАЦИЯ И ТЕХНОЛОГИЯ 
СТРОИТЕЛЬНОЮ ПРОЦЕССА

1. До начала установки анкерных болтов должны быть 
эакончены опалубочные и арматурные работы фундаментов под 
колонны на захватке. Анкерные болты, служащие для крепления 
стальных конструкций, должны быть, как правило,установлены в 
проектное положение и забетонированы одновременно с фундамен­
тами.

2. Точная установка анкерных болтов обеопечивается ме -  
халдичеокими кондукторами, в которых оделаиы отверстияСрис.б;. 
На рамки кондукторов наносят геометрические оои колонн{болты
в кондукторах закрепляют тайками. В отдельных случаях исполь­
зуются индивидуальные кондукторы.Рабочие чертежи на индиви -
дуалыше кондукторы выдаются в составе проекта производства 
работ. Установка кондуктора в опалубку фундамента под металли­
ческие колонны показана на рис.1. Нарезку установленных в кон­
дукторах болтов с гайками тщательно смазывают маслом и оберты­
вают толем. Закрепление анкерных болтов в нижней части произво-
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Рис.I Схена установки анкерных болтов в металлические колонны с помощью ко ■ W 0 0 д
I -  арматурный каркас; 2-анкернке болты; 3-конлуктор;
4 -  металлическая опалубка; 5-крепление болтов проволокой; 
6 -  удоменный бетон.
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дится отожженной проволокой /  2-4 мм за арматуру фундамента. 
Снятие кондукторов с опалубки подколонника допускается при 
достижении бетоном 15% проектной прочности.

З.При установке анкерный болтов бее кондукторов в фуи -  
даыентах до бетонирования устанавливаются деревянные пробки. 
Пробки могут быть сплошными /рис.2 / и составного сечения 
/рис.З/.Пробки перед установкой обертываются толем.

Для вытаскивания пробок сплошного сечения применяются 
специальные приспособления, состоящие из треноги /рис.4,5/ 
и рычажной лебедки.

КОНТРОЛЬ КАЧЕСТВА РАБОТ

Перед установкой анкерные болты осматриваются с цель» 
выявления дефектов нарезки, недопустимых искривлений и откло­
нений от проектных размеров. В процессе установки анкерных 
болтов в фундаменты подвергаются проверке отметки верха бол -  
тов, их вертикальность и положение в плане. Отметки верха ан­
керных болтов проверяются пород началом и по окончание бето -  
нирования с помощь» нивелира и рейки.

Вертикальность проверяется перед бетонированием фунда -  
ментов с помощь» отвеса. Положение в плане анкерных болтов,ус- 
танавливаемых в кондукторах, проверяется до начала и по окон -  
чанию бетонирования с помощь» рулетки иди метра, а болтов,уста­
навливаемых в гнезда, после удаления пробок, с помощь» шаблона

о
выполненного из двух досок соединенных под углом 50 с просвер­
ленными по концам отверстиями. Размер отверстий выполняется в 
зависимости от диаметра анкерного болта и величины допускаемо­
го отклонения*

Допускаемые отклонения анкерных болтов от проектного
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положения приведены в СНиП Ш-В. 5-62* и не должны превышать
следующих величин в ми:
- Смещение анкерных болтов в плане:

расположенных внутри контура опоры 
конструкции 5
расположенных вне контура опоры 
конструкции 10

-  Отклонение отметки верхнего торца 
анкерного болта от проектной + 20 ;0

Отклонение длины нарезки анкерного 
болта + 30.-0
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Рис *2 Деревянная пробка оо сквоеяым боксом 
1 -  деревянная пробка; 2- сквозной бодх 

ft 16 нм о гайкой и шайбой;

г - усханавяиваехся по рабочему лроекху в 
зависимосхм ох ддкян анкера

Рмо.З. Деревянная разборная пробка
г . уоханавливаехся по рабочему проекху в завнсм- 

мосхн ох длины анкера.
Вое поверхносхи соприкасающихся аде центов пробки 
должны быть остроганы
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прооок ив фундаментов под металлические колоннм
X- тревога с тяговый тросом; 2- рычажна дебедка; 
3— деревнншм пробки со сквозным болтом.
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1У.ОРГАНИЗАЦИЯ И МЕТОДЫ 
ТРУДА РАБОЧИХ

I.Состав звеньев по профессиям и распределения 
работы между ними

№ Состав звена Количест­
звена по профессии во человек

Перечень работ

А. Установка анкерных болтов в фундаменты под 
металлические колонны с помощью кондукторов

Подноска анкерных болтов 
и кондукторов к месту 
производства рабов

I Бетонщики 2 Установка кондукторов н
закрепление их за опалубку 
фу ндаме нтов.Уста ковка,вы- 
верка и закрепление анкер­
ных белтов.
Снятие кондукторов после 
набора бетоном необходи­
мое прочности;

£. Установка анкерных болтов в фундаиенты под 
металлические колонны бее кондукторов

Подноска материалов.
I Плотники 2 Очистка брусков от бетона

при повторной сборке.Уста- 
нопка пробок на место.Вы -  
верка пробок по осям о 
краплением рейками и рао -  
косами « Снятие краплений 
и разборка пробок сортиров­
ка разобранного материала и 
укладка в штабель.

2 Бетонщики 2 Установка н выверка анкер­
ных болтов.Приготовление 
бетона. Заделка анкерных 
болтов.
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2.11ЕТОДЫ И ПРИЕМЫ РАБОТ 
А. Установка анкерных болтов в фундаменты под 

металлические колонны с помощью кондукторов.
Установка анкерных болтов с помощью кондукторов осуществ­

ляем* эвеном бетонщиков«которое ооотоит не 2 человек) 
бетонщик 4 разряда -  I  челдЕСу
бетонщик 3 разряда -  I  чел 1 Е2 )
Установка кондукторов и анкерных болтов производится 

после бетонирования нижвих ступеней фундамента в следующий 
технологической последовательности*

Бетонщики И ) и {12) поднимают кондуктор, устанавли­
вают его на опалубку подколенника и выверяют его по осям к 
отметкам. Бетонщик {Ы .) закрепляет кондуктор и подготавливает 
его к установке болтов; в его время бетонщик сБ2) осматривает 
анкерные болты с целью выявления дефектов нагрузки,недопусти -  
мых искривлений и отклонения ох проектных размеров, очищает их 
металлической щеткой от грязи и ржавчины. Пооле закрепления 
кондуктора бетонщик СЕС) принимает очищенные болты от бетон- 

j щшса (Б2), устанавливает их в кондуктор и закрепляет их отох- 
' кекной проволокой аа арматуру фундамента. Бетонщик СЕ?) смазы­

вает нарезку установленных болтов маслом и оборачивает толем. 
Б. Установка анкерных боДтов в фундаменты под металличес­

кие колонны без кондукторов, 
а) Установка и разборка деревянных пробок.
Установка в разборка деревянных пробок осуществляется 

звеном плотников, которое состоит из 2 человек: 
плотник 4 разряда -  I чел iQI) 
плотник 2 разряда -  I чел (П2)
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Установка пробок производится поело бетонирования ниж­
них ступеней фундамента в следующей технологической последо­
вательное тн*

Плотник (П2) счищает бруски от бетона и грязи, плотник 
(П1) в 8То время подгоняет бруски и набирает из них пробки* 
После очистки брусков плотник (П2) оборачивает пробки толем 
и подает их в месту установки. Плотник ЧП1) принимает пробки 
от плотника (П2) и устанавливает их в проектное положение* 
Выварку пробок по осям и отметкам и их временное кропление 
рейками и раскосами плотники (HI; и(П2) производят одновремен­
но.

Разборка пробок производился после ояоачания бетонирова­
ния фундаментов и набора бетоном необходимой лрочноста.Длотннк 
<П1) извлекает сердечники, а затеи остальные чаоти пробок* 
Плотник (.02} после извлечения пробок плотником (П1) удаляет 
И8 гнезд тодЬуКоторыи были обернуты пробки а складирует проб­
ки в штабель*

б) Установка анкерных болтов в готовые гнезда*
Установка анкерных болтов в готовые гнезда производится 

доеной бетонщиков, которое состоит из 2 человек: 
бетонщик 4 разряда -  I  чел
бетонщик 2 разряда -  I чел (B2j
Работы по установке болтов производятся в следующей 

технологической последовательности.
Бетонщик приготавливает бетон для заделки анкерных 

болтов, в это время бетошцик (Б2) осматривает анкерные болты с 
целью выявления дефектов нагрузки, недопустимых искривлений и 
отклонений от проектных размеров, очищает их металлической щет-
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кой от грязи и ржавчины. Установку к выверку анкерных болтов 
по осям и отметкам выполняет бетонщик vH), бетонщик ^Е?) 
заполняет гнезда бетоном с тщательным штыкованием уложен­
ного бетона. После замоноличивания болтов бетонщики (Ш )  в 

к & )  укрьсваьг сзедеулоханный бетон влажными опилками,
3.Указания ио технике безопасности. При производстве 

работ по установке анкерных болтов следует руководствоваться 
правилами техники безопасности, приведенными в СНиП Ш-А«11*70, 
Особое внимание следует обратить на следующие положения;

а; Рабочие могут бить допущены к работе только после 
прохождения ими инструктажа по технике безопасности взпосрэд- 
стванно на рабочем месте;

б/ Инструмент необходимо систематически и своевременно 
проверять и ремонтировать. Выдаваемый инструмент должен СЬть 
исправен ;

в / На ручных инструментах ударного действия не допускает­
ся:

повреждения рабочих концов;
заусенцы и острые ребра на боковых гранях в местах за­

жима их рукой;
трещины, заусенцы и сколы на затылочной части;

г /  Гаечные ключи следует подбирать по размерам гаек,их ра­
бочие поверхности не должны иметь сбитых скосов,а рукоятки -  
ааусенцов.

Запрещается отвертывать и завертывать гайки гаечным клю­
чом больших размеров с подкладкой металлических пластинок меж­
ду гранями гайки и ключа, я также удлинять гаечные ключи путем 
присоединения другсго ключа или трубы.



4. График выполнения работ

]Эбъем 
рабохи «е

п п
Наименование раоох Ьбъем 'ТрудоемкостьйД« пабпт Iизм

на ед. на весь
ГЧк..-!

час.
М601 5 чел,-

Состав
авена.
чал.

Рабочие смолы 
— т- 
1 2  3 4

тег

'1
с
V*4

ХГГХЗ
I

т г

X Установка кондукторов для
крепления анкерных болтов
Установка анкерных болтов
в фундаменты под металли­
ческие колонны с помощью 
кондукторов

Снятие кондукторов с 
опалубки фундаментов под 
металлические колонны

их

I
болт

I X

14

56

14

0,39

0,78

0,445

1,56

5,46

о , 7 е

Ветонд,. 
2 чел.

То ха

ы4*-

Те
хн

ол
ог

ич
ес

ки
й

пе
ре

ры
в



4а. График выполнения работ

*е
па Наименование j Ед. Эбъем Трудоемкость -----------г

Состав I Рабочие дни 1i
работ работ на ед. 

изм. в
чел„-
час.

на весь
$ №  ъ 
чвл.ди.

звена,
чел.

1
I 2

I1

J
J 1

!
4 !

i1

1
5 6

i
7 |8

1

I 2 3 4 5 6 7 8 9 /0 / / Q /8 /4 0 \  <6

1 Установка деревянных аро-
100

плотники !
1

X бок под анкерные болты в
0,56 ’ 59,00 4,13 2 чел. i i

опалубку фундаментов ко - мт
■ се i tлонн I ! 31 X

! I
2 Разборка деревянных про -  

бок
100
HI 0,56 ; 26,0

1
1,82 плотники 

2 чел.
\ яа»
I IО ЮМ л

1

i
1

5

3 Установка анкерных болтов 
в готовые гкееда с приго­ т бетонщи­

о а>
Э аОтовлением раствора ж X

4 a m 1.59 тт тч ки Е-: 1

последующей заделкой ГОЛТ эо Х 1 | Х ^ 2 чел.
1 L



5. Калькуляция трудовых яатрат /  по ЕНжР 1969р . /

ft
пл

Шифр
норн Наименование работ Ед,

нам.
Объем
работ

Норма вре­
мени на
6Д.И8М.В 
чел.-час.

Затраты
Ж  "объем ра­
бот в 
чел.-час.

Расценка 
на ед. 
нам .в

руб.-
коп.

Стоимость затрат 
труда на 
весь объ­ем работ 
в руб.- 
коп.

I 2 3 4 5 6 7 8 9

I
§ 4-I-3I 
п.4б

Установка кондукторов для 
крепления анкерных болтов SI 14 0,89 12,46 0-52,5 7-35

2 §4-1-А2
п.2

Установка анкерных болтов в 
фундаменты под металлические 
колонны с помощью кондукто -  
ров

I
болт 56 0,78 43,68 0-46 25-76

3 § 4-1-31 
п.4б 
к-С,5 
примени­
тельно

Снятие кондукторов с опалуб­
ки фундаментов под колонду

Итого;

от 14 0,445 6,23

62,37

0-26,3 3-68

36-79

8
•
93
Ь
оУм



5а.Калькуляция трудовых затрат /по ЕНаР 1969 г . /

Шифр ЕД.
изм.

Обвей
работ

Норма вре* ' Затраты Расценка Стоимость
пд норы Наименование работ мени на 

ед.'изн.в
хруда 

на весь
на ад* 
изм «в

затрат 
труда на

чел.-час. объев ра бот в руб.-
коп.

весь об 
ем работ

чел.- в руб.-
час. коп.

I 2 3 4 5 6 7 8 9

I §4-1-30 Установка деревянных пробок 100
шхп.1-6 под анкерные болты в опалубку 

фундаментов колонн 0,56 59,0 33,04 34,81 19-49
2 §4-1-30 Разборка деревянных пробок 100

п.26 шт 0,56 26,0 14,56 13-62 7-63
3 § 4-1-42 Установка анкерных болтов

П.2
1

диаметром до 50 мм длиной 
более 1,0 м в готовые гнезда

I
болт 56 0,78 43,68 0-46 25-76

и § 4-1-42 Заделка анкерных болтов диа­
я.4 метром до 50 мм /с приготов­ I

лением раствора / болт 56 0,81 45,36 0-45,3 25-17

\I
Итого:

1
136,64

_______ 1
78-05

06.4,02*01 «03
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/.МАТЕРИАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКИЕ РЕСУРСЫ
I.Основные конструкции,материалы и полуфабрикаты

fc
ад Наименование Мерка

ЕД.
изм. Количество

I 2 3 4 5

А.Усхавовкч анкерных болхбв
в фундаменты под металли­
ческие колонны о помоцьв 
кондукторов

I Анкерные болты - их 56
2 Толь - м2 0,7
3 Вязальная проволока - кг 0,6

Б.Установкв анкерных болтов
в фундаменты под металли­
ческие колонны без кондук­
торов

1 Анкерные болты - ■I 56
2 Деревянные пробки - ИТ 56
3 Толь - м2 61
4 Гвозди - кг 7,8
5 Бетон На мвоху 

выше м3 3,9
марки 
бетона | 1
фу«дамен~ i 
та |

I| 1
1

1......... .......—-------- -----— -------------- ----------------------------------------



06.4.02.01,03 Х9

2* Ияотрументн.инвентарь ж приспособления

III ТехническаяК Наимеяоланме Тип Марка. К-ле характеристи­
пи ГОСТ ка машин

I 2 3 4 5 6
А.При установке ан -

керши: бодхол с по- 
подо кондукхорол

I Кондукхорн металличес­
кие ш 14

2 Кляч гаечный развод- 7275-62 2
3 Молоток плотничный

ной
1ША II042-

72
2

4 Щетка стальная - - I
5 Петр складной метал­

лический 7253-54 X
6 Уоовень строительный УС1-300 9416-67 I
7 Отвес 0-200 7948-71 I
8 Острогубцы /кусачки/ 7282-54 I
9 Нивелир о редкой 

Б.При уотаволке анкер­
HB-I 10528-

69
I

ных болтов без кон -  
дукторов

I Лебедка рычажная - 1 X CMI.5 т
2 Тренога - | - I
3 Молоток Ш1 0 1НИЧНЫЙ МПА | II042- 

! 72
X

4 Метр складной метал­
лический

(
7253-54 I
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